PARCIJALNE DIFERENCIJALNE JEDNACINE

Homogena linearna parcijalna diferencijalna jednacina

Oblika je:

ou ou ou
Xi1(x1,X2,...Xn) —+ Xo(X1,X2,...Xp) — t...... + Xu(X1,X2,...Xp) —— =0
1(X1,X2 )6X1 2(X1,X2 )8X2 (X1,X2 )6Xn

1z date jednacine formiramo sistem jednacina u simetricnom obliku:

dx, dX, dx

X, (x5 %550X,)  X,(X,Xy 50000 X,) X, (x,%y,00X,)

Resimo ovaj sistem, 1 dobijemo integrale(reSenja)

Wi (X%, ,05X,)

Wy (X, Xy,000X,) U= ¢ (1//1,1//2,.‘.,%) je opste resenje

Wn (xl ’xz ""’xn )
KosSijev zadatak:

Dat je neki pocetni uslov, njega zamenimo u y,, ¥,,...,\,, 1 reSavamo po Xi,...,Xp.1, t0 Zamenimo u traZzeno
Kosijevo resenje.

Znaci moramo da eliminiSemo nepoznate (najcesce X,y i z) 1 sve predstavimo preko :

v,, ¥, ,..Nademo vezu izmedu njih 1 vratimo prava reSenja.



Nehomogena linearna parcijalna diferencijalna jednacina

ou ou ou
Oblika je: X (X1,X2,...Xp,u0) — 1 Xo(X1,X2,...Xp,U)—— +...... + Xn(X1,X2,...Xn,0) — =R(X1,...,Xp,u
) 1(12 n)aX 2(12 n)aX n(12 n)aX (1 n)

1 2

dx, dx,

Formiramo sistem: =
X, (X)X 50X, 1) X, (X)X, 500X, 1)

Kao resenje dobijamo n-nezavisnih prvih integrala:

Wi (X)X 50 X, 5 1)

W, (X, Xy es X, 1)

v, (X, X, X, 1)
Kosijev zadatak reSavamo isto kao kod homogene.
Vazno: Ovde uvek moramo proveriti nezavisnost prvih integrala:

Na primer, ako imamo dve nepoznate x 1Yy ,tada je:

Dy ,,v,) 20

D(x, )
Ako imamo tri nepoznate: x,y,z onda je:

D(y,,vw,,v;)
D(x,y,z)

=0 itd.

Ako se negde javi piq, znamo da je p=% iq=—
X o4

du

X, ,u)  R(x,.x,,u)



